文/伸港教會 鄭淑潤

神的賜福興管教

當趁耶和華可尋找的時候尋找祂,相近的時候求告祂; 又要以耶和華為樂,祂就將你心裡所求的賜給你。





我出生於1934年,1936年受洗,算一算,歸基督做神的兒女已有80年。 人生旅程有甘、有苦,曾經歷十次開刀、罹患兩次癌症、車禍骨折、被人倒 債……等。求學時代,沒有週休二日,又無宗教教育,且家住在二水離教會甚 遠,因此聚會機會很少;然而感謝主的保守,信仰沒有墮落,更感謝主的是, 讓我與主內弟兄聯婚,夫家在線西,每星期六都有機會到教會聚會。可惜的 是,我的靈性沒有成長,信心平淡。直到在遭遇患難時,才體認到這位又真又 活的神,明白遇禍、遇福都有神美好的旨意和安排。

被倒債神開路

1969年,先生在彰化的台灣化學公司工作,而我也要到彰化的税捐處上班,因此我們計畫在彰化購屋,為此籌款。結果,房子沒買成,反而錢被倒了 (大約損失先生十年的薪水)。這打擊非常大,我每天禁食禱告,求神開路。

有一天晚上,我做了一個夢,夢見我經過一條被水淹滿的路,我甚害怕, 走不過去,呼求神救我。這時聽見有聲音說:「靠神勇敢走過去!」我就開口 「奉主耶穌聖名」涉水而過,忽然看見前面有一條又大又光明的黃金路。醒來 後,心裡很感動,原來神已聽見我的禱告、看見我的痛苦,心中相信神一定會 開路。 然而日子一天過一天、一月又一月,都沒有消息,我的信心開始動搖,就向神撒嬌:「神啊!祢如果沒有給我開路,我會煩惱到死的……。」《箴言》十七章22節說:「喜樂的心乃是良藥;憂傷的愛使骨枯乾」;我真的病倒了,一個星期不能起床。先生的哥哥看到此情形,催促我就醫,但因住家附近沒有勞保醫院,便來到台中的澄清醫院治療,住院兩週才回家。沒想到的是,不久之後我竟吐血了,於是又到員林綜合醫院照X光,醫生診斷我是得了「肺結核」,建議我到彰化肺結核中心治療。

壓傷的蘆葦, 祂不折斷; 將殘的燈 火, 祂不吹滅。凡勞苦擔重擔的人可以到 神這裡來(太十二20,十一28)。

我正要到漁會拿保單辦住院手續,剛好 遇到堂兄,他是漁會理事長,不相信我會罹 患這病,他與醫生是好朋友,於是請醫生再 次仔細檢查。感謝神!再次檢查後只是感冒 引起感染。從此我悔改禱告,求神憐憫,赦 免我的無知與過失,病就漸漸好了。

1970年,病剛好時,感謝主恩,公所的 民政課向縣政府申請到一筆經費,鄉長欲聘 我當縫紉補習班的老師。當時我只學過幾個 月的裁縫,自己都還在學習中,但因鄉長有 再請一位專業老師,我便答應當這位老師的 助手。在這位老師的指導下,我一面教學生 一面學習,不僅縫紉技術大有進步,又有薪 水可領。「凡敬畏耶和華的,無論大小,主 **必賜福給他」(詩一一五**13),神的恩典永 難忘懷。

四個月的補習班生活結束後,有成衣公司要我帶學生去實習,當實習結束時,正好要過年了,總經理邀請我過年後和學生們到公司上班,請我去當領班。我心想,這是一間中日合作且從織布到成品一貫作業的工廠,如此大的公司,讓我擔憂著是否能勝任,而且孩子都還在求學階段,需要人照顧,思想此,我本想辭拒,但總經理很誠意地挽留我,並提出很好的條件,薪水比補習班還高,且願意讓我學習四個月,可自由上班等等,我便答應了。

1971年2月,我開始去上班,廠內有幾十種縫紉機,還有日本客戶頻繁來訪,他們知道我會日語,常叫我當翻譯,我認真學習,很快就把廠務的相關事宜學會了,受到公司的器重。感謝主!賜給我這麼好的工作機會,主恩浩大!

工作半年後,公司從縣政府申請到製作假髮補習班的經費,因老師是日本人,我就被調往假髮補習班當翻譯,也因此學會了製作假髮的技術。過了半年,假髮補習班結束,公司又要開編織草蓆外銷日本的公司,便請日本人來台灣指導。我們先種植藺草,等藺草長大收割了,日本人便教我藺草的加工、編織與機器的保養,感謝主賜我智慧能夠學習。之後公司引進了機械,成立了工廠,我便把操作技術傳授下去。

後來公司又在附近蓋了成衣廠,依舊派 我負責。感謝主,這工作對我來說很適合, 公司也請日本女設計師來指導,因此我又學 了許多,在工作上更上一層樓。1975年, 我被聘請擔任線西鄉婦女會理事長。聽說在 我任理事長的12年間,是婦女會最昌盛的時期,有很多會員,舉辦了許多的活動。

人的腳步是神安排的,有神帶領事事順利,這是我人生最高峰的時期。但凡事有利也有弊,全公司由我負責,因此責任很重、壓力很大,每天早出晚歸,少有休假,我又常出差到日本,生活很是忙碌,以致我沒有機會去教會,也沒有時間思想神的教導與教會的一切,外表雖風光,但心裡很空虛。惟一還配得稱為神兒女的事,便是在工作上做事認真,與客戶、同事間往來,不貪不取,一切為榮耀主名。上司很信任我,他們稱讚我是誠實的基督徒。

開腦瘤神與我同在

感謝神的賜福,在這家公司順利工作了 14年(1971-1985年),兒女們皆長大了, 經濟也穩定了;雖離神愈來愈遠,但時時感 念神,每逢安息日沒去聚會時,心裡總會感 到不安!有一天,我的弟弟陳芳田對我説, 教會缺少工人,勸我要為主做工。但我覺 得我還需要這份工作,想著六個孩子尚在求 學,而且我也很喜歡這份工作,做得很有成 就感。我是員工們的老大姊,公司的老闆、 總經理(日本人)也都很信任我。雖然我在

於教會敬老會時發表感言



工作上做任何事都榮耀主名,但有一件事我 虧欠了神,我把神託給我的一千兩銀子埋在 土裡,沒為主傳福音,沒領一人來歸耶穌。

1983年10月,我發現右手右腳常麻到不能走路,四處求醫,後來在台北長庚醫院檢查出是腦瘤,要盡快開刀,否則有生命危險;但成功率只有一半,若手術成功,也有後遺症或需要復健。我聽了很憂慮,當時才49歲,接下去的人生不知如何,內心很害怕,遲遲不敢簽手術同意書,整日吃不下、睡不著。我雖然記得要求靠神,但那時信仰非常低落,不知道神是否願意垂聽,只有日夜禱告,也在禱告中向神許願:「如果我能痊癒,我要為主做工。」當時剛好全台正逢秋季靈恩會,有很多人為我代禱。

一天晚上,我夢見自己走入一個黑暗的 幽谷,心裡很害怕,忽然前面站著一位穿白 衣的人,很高大,從腳看上去,看不到他的 臉。他用很慈祥的聲音對我說:「妳來這裡 做什麼?回去。」我一回頭,便看見前面的 路又光又亮。醒來後,我以為是日有所思、 夜有所夢的關係,不知是異夢,也不知是什 麼意思,直到第二次又夢到同樣的場景。 感謝神!我忽然清醒,知道神與我同在,便 不再疑惑。經云:「當趁耶和華可尋找的時 候尋找祂,相近的時候求告祂」(賽五五 6),我要趕緊抓住神,不再猶豫,於是告 訴醫生,願意開刀,愈快愈好。

感謝神,手術順利,恢復也很快,幾天就出院了,暫時住在泰山區女兒的家。一星期後,剛好新莊教會舉開靈恩會,我戴著假髮去參加,同靈們因不知我已動完手術,還想著在靈恩會結束後要去看我,沒想到我已經平安回來了!很感謝他們為我代禱的愛心。

不久後我回到彰化的家,公司的同事們來火車站接我,看到他們,我內心非常感動,想離職的話當下就開不了口。後來還是向老闆提起此事,老闆很誠懇地慰留,且讓我養病期間這四個月的薪水照領,還三兩天就叫司機載我到公司指導他們。公司的日本人總經理,開玩笑地問我有沒有「阿達(傻)」,我說:「沒有,沒有!」當我再提辭呈想去做聖工時,他勸我「要做聖工也要有錢」,還答應我可隨時自由上班,若有空常回公司指導他們。我感到盛情難卻,便繼續待在公司了。

賞賜收回皆由神

然而,「一個僕人不能事奉兩個主;不 是惡這個愛那個,就是重這個輕那個。你 們不能又事奉神,又事奉瑪門」(路十六 13)、「你向神許願,償還不可遲延,因祂 不喜悅愚昧人,所以你許的願應當償還」 (傳五4)。我豈能一邊拿人薪水、不盡心 做事,又一邊為教會做工呢?因此後來我放 下了為主做工的機會,違背了向神所許的 願。

工作了一年多後,公司被倒債,老闆不得不轉業到北部另謀生路,我便失業了。當時雖有一份為主做工的心,但不知如何做起,心便又動搖了,想著我有技術,又還不是很老,便與同事另租一間小公司創業。做了一年多,沒有神的賜福,事業不順利,就關門了。接著在朋友的介紹下,又去打工了一段時間。

之後,有一間成衣公司找我去任職,我 以為這是神的旨意,要再賜我工作機會,便 接受了這份職務。在這裡工作了一年半,雖 然新公司的各種條件都比以前的公司更好, 老闆也很信任我,公司地點離教會近,偶爾 也能參加聚會,但我總是感到不安。一天晚 上,夢見滿身都是蛇在我身上爬來爬去,忽 然感覺魔鬼環伺我,難怪我工作不快樂,便 向公司提出辭呈。公司為了留我,又給我加 薪,但我知道沒有神的賜福,工作是不會愉 快的,因此我把公司接手的人選安排好後,

就偷偷地離開公司了。

沒想到就在此時,以前成衣公司的老闆 因過去票據法被關而剛出獄,正集資又要開 成衣公司,找不到適當人選,知道我沒去上 班,便來請求我非幫他們不可。在這種情形 下,我非鐵石心腸,加上信心也不堅定,於 是我最後一次向神祈求,等我幫他們安頓好 後,一定全心為主做工。

我不但幫他們處理工作,還投資了一點點(因他們實在很缺資金,需要我的幫忙),感謝神的憐憫,順利做了一年半,一切安頓好後,我想可以放手了,這時老闆又慰留我説:「公司開始賺錢了,妳卻要離開,豈不是太可惜了。」未料,意外的事發生了,以前的債主叫討債公司來要債,揚言若不還錢就要砸公司,我怕傷到自己和員工,因此不敢再做,幾天內就把公司收了,並把廠內的縫車也賣了。

這一年多裡,雖領了薪水,但自己投資的錢卻收不回來了。深深體會到向神許願償還不能延遲,賞賜的是神,收回的也是神。感謝神的憐憫與等候,在我多次違背神的旨意時,神還是如此愛我,沒放棄我。「凡事都可行,但不都有益處。凡事都可行,但不都造就人」(林前十23)。

遵守主命祂要賜福

工廠關門時,正好伸港教會在重蓋,我 除了參加炊事組的工作外,其他的也幫不 上什麼忙,於是我又向神祈求,在做聖工之 餘,如有時間,讓我邊做家庭代工,若教會 有事,我一定會參與,一定遵主旨意做主 工。

感謝主允許我的祈求,有一天晚上作了 一個夢,聽見有聲音告訴我:「妳遵守主 命,祂要賜福給妳,把妳衣袋裝滿滿的。」 我醒過來暗笑主耶穌真可愛,我只想做一點 家庭代工, 贵能口袋滿滿? 我向公司買回了 兩部縫紉機,有主工就參與,有空就做些家 庭代工,其實賺不了多少。因比較有空閒在 家做一些自己想做的事,感謝神的提醒,使 我想起一件事。婆婆在世時,與一位至親幾 十年來常為家產糾紛,而且兩家前輩也不在 了,一天過一天,誤會都不能解決,此時想 起此事,覺得不能再拖下去,於是為此禱 告,求神開路。經過一個多月,我再去拜訪 至親的家人商量此事,主開啟雙方的心,此 事很圓滿地就解決了,並使我們得了一筆權 益金,感謝神!

我們的神是無所不知、無所不在的神, 「尚未求告,祂就應允;正說話的時候,祂 就垂聽」(賽六五24)。主耶穌想必會笑我們,放著大錢不去取,每天為小錢而努力, 值得嗎?此時新會堂快完成了,有許多聖工 需要幫忙,我參與了炊事組和準備獻堂等工作,原來神有如此美好的旨意!

貪念神提醒

因為你們確實的知道,無論是淫亂的,是污穢的,是有貪心的,在基督和神的國裡都是無分的。有貪心的,就與拜偶像的一樣(弗五5)。

記得在公司要關門時,委託我把所有縫 紉機轉售,而我想要買兩台縫紉機自用, 便與商家談好價錢;然而交錢時,買車的商 家不老實,少算了一些錢給會計,因此我便 想,自己向商家買回的縫紉車也不必照當時 所約定的價格,我要將差價扣回來。那時我 不覺得自己有錯,因為我也是股東之一;但 我們的主是信實的、是完全的主,祂要我們 像祂完全,不允許我有此貪念。

當晚,我做了一個夢,夢見我要進入一個很潔淨且光明的大禮堂,裡面的人都穿著潔白的衣裳,門很窄,我擠不進去,突然間發現我穿著不潔的衣服,便跑去偏僻的地方想脱掉衣服,但一直拉扯都脱不掉,弄得滿身大汗,我就醒來了。思及此夢,想必是神在警戒我,不可與未信者一樣有貪念的心(那商家是吃齋的,他也知道我是基督徒),因此交縫紉機時,我把約定的價錢老老實實地交給對方。感謝主!我以善勝惡,榮耀主名!

在神面前不可冒失開口

以前,教會未買交通車,訪問只能由傳 道騎機車載一位姊妹,那時我常和傳道出 去作家庭訪問。有一天,一位姊妹向我說, 傳道比較喜歡和我出去訪問,我聽了很不高 興,就想把機會讓給別人。待下次訪問時, 我就告訴傳道說,我明天要出貨,不能去; 但其實我是留在家裡的。那天,我想著可做 點工作,當縫紉機一啟動,機械竟轉個不 停,我緊張地試過各種方法,甚至拔掉電 源,卻無法使縫紉機停下來。

我心中害怕,我説謊話了,神都知道,心中敬畏只求神能赦免,並惶恐地跑到同村中一位同靈媽媽的家,待回來時,機器已經停止了。至今30多年了,那台縫紉機都運作正常,從未故障,這讓我深切體會到神是欺瞞不得的。「你在神面前不可冒失開口,也不可心急發言;因為神在天上,你在地下,所以你的言語要寡少」(傳五2)。

試探神三次發燒

1985年失業時,曾去應徵一家中日貿易公司的翻譯工作,是做外銷日本高級抹布的工廠,地點在伸港鄉,雖被錄取,但因廠房還在興建尚未開工,故遲遲未通知上班,我也不是很在意,因不知我是否能勝任此工作,而且後來我已決心為主做工了。

到1990年,我正準備第二次要到美國為



女兒坐月子時(女兒生第三胎),這間公司才來通知要上班,我就推辭了。又經過十多年,這家公司在線西開分公司(離住家走路只要20分鐘,也有公車),九點上班、十一點下班,有週休二日,且工作時間跟兩週一次的下午家庭訪問不衝突,我就答應去上班。

工作一段時間後,以前的同事在我上班的公司附近開了間成衣公司,走路約5分鐘, 請我過去幫忙。因此我早上上班,下午就常去同事的工廠打工。當時教會已買了交通 車,先生也退休能協助聖工,我就將訪問工作交給他,因我喜愛這份打工,雖然錢賺得 不多。

有一天下午,傳道和先生同去訪問,我沒去,而是去打工,到4點多時,忽然發高燒,趕緊聯絡先生帶我到醫院掛急診,打了點滴,半夜才回家。接著第二次、第三次,每次不去家庭訪問而去打工時,都會發生同樣的情形,一天打工的工資都不夠支付急診費呢!主啊,祢實在是又真又活的神!從此我不敢再試探神,早上上班,下午有訪問就和先生遵行主旨意,同心做主工。更何況,做主工能蒙神賜平安,身體健康,日子過得很快樂呢!

「**又要以耶和華為樂**, 祂就將你心裡所求的賜給你」(詩三七4)。幾年之後,抹布公司移到中國,我就不必再到公司了,可以在家用電話來聯繫公事。從此,專心為主做工。做主工不落空,主必定賞賜!

耶和華是我的牧者,我必不至缺乏(詩二三1)。

感謝主耶穌,主給我的恩典真是數算不完,願一切榮耀歸給天上真神,阿們!